

Памяти Эммы Лазаревны САПЕГИНОЙ



9 ноября 2020 г., на 82-м году ушла из жизни **Эмма Лазаревна Сапегина**. Последние 33 года своей жизни она посвятила Санкт-Петербургскому филиалу ФГАУ «НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова» и реализации цели, поставленной гениальным российским ученым и офтальмологом Святославом Николаевичем Федоровым, – «Прекрасные глаза – каждому!». До последнего вздоха Эмма Лазаревна была предана делу своей жизни, проявляла живой интерес к работе, с материнской нежностью и заботой относилась к пациентам и коллегам.

Эмма Лазаревна Сапегина родилась 30 марта 1939 года в г. Брянске. В 1956 г. поступила в медицинское училище и с 1958 г. работала медсестрой в городской больнице Брянска. В 1960 г. муж Эммы Лазаревны (известный театральный режиссер Борис Васильевич Сапегин) был назначен главным режиссером Костромского государственного драматического театра им. А.Н. Островского, и, после переезда в Кострому, Эмма Лазаревна поступила на заочное обучение в театральный институт, успешно отучилась 1 курс и даже поставила пьесу в качестве экзаменационного испытания.

В 1962 г. Эмма Лазаревна устроилась на работу операционной медицинской сестрой в Одесский институт глазных болезней имени В.П. Филатова, параллельно по-

лучая высшее, уже медицинское, образование. В 1971 г. окончила Одесский медицинский институт и начала профессиональный путь врача-офтальмолога.

Затем был переезд семьи Эммы Лазаревны в Ленинград, где она поступила на работу окулистом в поликлинику № 53, а с 1973 г. работала ординатором глазного отделения больницы имени В.В. Куйбышева, являвшегося на тот момент базой Педиатрического медицинского института.

Далее судьба свела ее с Анатолием Ивановичем Горбанем. В 1980 г. Эмма Лазаревна стала его ассистентом и на много лет – правой рукой по кафедре офтальмологии Педиатрического медицинского института. Под чутким руководством Анатолия Ивановича в 1985 г. защитила кандидатскую диссертацию.

После открытия Санкт-Петербургского филиала МНТК «Микрохирургия глаза» в 1987 г. и назначения А.И. Горбана на должность директора филиала, Эмма Лазаревна стала работать у него сначала на правах волонтера, а с января 1988 г. была официально назначена заместителем директора по лечебному контролю. В 1990 г. Эмма Лазаревна была удостоена Почетного звания «Заслуженный врач России» за заслуги в профессиональной деятельности. В 1994 г. Эмма Лазаревна стала заместителем директора по лечебной работе.

В 2011 г. Эмма Лазаревна была переведена на должность заведующей клинико-экспертным отделом (бывший отдел лечебного контроля). За 30 лет работы в Санкт-Петербургском филиале Эмма Лазаревна выполнила около 2500 операций, является автором более 70 научных работ и нескольких методических рекомендаций.

Эмма Лазаревна была удостоена важных наград:

- в 1990 г. за заслуги в профессиональной деятельности получила Почетное звание «Заслуженный врач РСФСР»;

- в 2007 г. за многолетний добросовестный труд, за большой вклад в здравоохранение города поощрена грамотой губернатора Санкт-Петербурга и Почетной грамотой полномочного представителя Президента РФ в

Северо-Западном федеральном округе за многолетний добросовестный труд и профессионализм;

- в 2017 г. в связи с юбилейной датой – 30-летием со дня основания филиала – награждена Почетной грамотой администрации Президента и Почетной грамотой губернатора Санкт-Петербурга;

- 2019 г. награждена знаком «Отличник здравоохранения» Министерства здравоохранения РФ.

К ее мнению всегда прислушивались коллеги, Эмма Лазаревна была примером добросовестного и честного служения медицине. Ее умение искренне сопереживать людям, воспринимая их проблемы как свои, помогало настроить пациентов на позитивный лад, внушить им уверенность в успехе лечения.

***Выражаем глубокие соболезнования родным и близким, коллегам и ученикам.
Светлая память об Эмме Лазаревне навсегда останется в наших сердцах!***